

游泳、垂钓,这里真的安全吗?

海湾公园成市民避暑胜地,但运营中心提醒:公园海域严禁游泳

晨报记者 陈小斌

夜幕降临,海湾公园好不热闹,不少市民来此下海游泳、撒网捕鱼。有关单位提醒,海湾公园海域为易发生溺水海域,是严禁下海游泳的。前天晚上,晨报记者来到海湾公园,看到近40人在这游泳。与白天相比,在夜幕笼罩下的海里更具危险性。厦门水务物业管理有限公司海湾公园运营中心相关负责人表示,他们没有行政执法权,只能对这些人进行劝离和教育。

有市民每周来此游泳3次

前天21时,记者来到海湾公园,发现公园靠海的一侧非常热闹,约有近40名市民在此下海游泳,其中不乏小孩子。一些人在靠近台阶的地方游泳,而另一些人则往更远的地方游去。

王先生告诉记者,他每周会来此处游泳3次,每次都会带上8岁的儿子。“很多人在这边游,而且我水性也不错,不会有什么危险的。”

记者注意到,公园靠海一侧设有多个“海域危险,禁止游泳”

的提示语,且公园内的广播系统也循环播放“各位游客请注意,海边危险,为了您的安全,禁止下海游泳”。但这些安全提醒均未引起这些市民的注意。

除了游泳外,还有人在该海域撒网捕鱼,还有人带来鱼缸,站在岸边悠闲地钓鱼。

船只密集让该海域更危险

作为不少野泳爱好者的胜地,海湾公园却并不适合游泳。

此前,厦门警方公布6大易发生溺水海域中,海湾公园就“榜上有名”。此外,海湾公园附近海域是鼓浪屿渡轮、厦漳渡轮、货船等的航道,来往船只较为密集,如果市民在该海域游泳,可能被海浪冲进航道,或受船只高速行驶所形成水流的影响,失去平衡。因此,该海域存在一定的危险性,是严禁下海游泳的。

据悉,2014年,一名59岁的市民在海湾公园下海游泳,随后不小心游进航道,疑似被过往船只的螺旋桨搅断左小腿,最终不幸离世。

虽然属于严禁游泳的易发生溺水海域,但还是有些市民置之



一些市民在海湾公园游泳。记者 陈小斌 摄 P188098557

不理,在做好准备后,直接游向海里。王先生就认为:“如果不游到离岸太远的地方,应不会有什么危险。”

公园无执法权只能劝离

厦门水务物业管理有限公司海湾公园运营中心相关负责人表示,自2006年海湾公园建成投用后,市民在此下海游泳的问题就

一直存在,且屡禁不止。只要潮水水位淹没台阶,一些市民就闻“水”而来此游泳,有的甚至带小孩子一起来。

“个别市民甚至堆砌入海台阶,我们的工作人员先后清除过10多次,但每次清理完没多久,个别市民又堆砌起来。”该负责人说,“钓鱼和捕鱼的现象也确实存在,每次看到时,我们都会劝他

们离开,有的人会听,但有的人就是不听。”该负责人告诉记者,他们没有执法权,发现市民在此捕鱼、钓鱼、游泳,也只能劝离和教育。

据了解,运营中心正和相关管理部门加强沟通,并将通过增派人手协同管理的措施,进一步加大管理力度。 S8810025

感情破裂男方催“欠款” 法院认为证据不足拒绝

晨报讯(记者 陈佩珊 通讯员 湖法宣)在小军提出为其转出的6万元写个《借款合同》时,艳艳一脸诧异,直问:“你是说真的还是说假的?”小军的意图是真的。去年7月,小军起诉了艳艳,要求她返还银行转账、微信转账共计6万元并支付利息。而在艳艳看来,这些不过是两人同居期间的共同支出。

2014年8月,小军和艳艳相识,两人很快开始了同居生活。与正常情侣一般,两人在银行账户、微信、支付宝等都有频繁的经济往来。2017年,小军和艳艳闹僵,此前的转账记录也被小军拿来大做文章。去年7月,小军至湖里法院起诉了艳艳,要求她偿还借款本金6万元及逾期利息。小军仔细列出了一笔笔转账记录:银行转账50000元,微信转账8520元,现金支付1480元。“我们是多年的朋友,她(艳艳)因为生活周转需要,多次向我提出借款。”小军称,艳艳多次向小军承诺还款,但久

拖未还。

小军的说辞让艳艳寒透了心。艳艳质问,若是借款,小军有义务对借款性质予以标注,但他没有;而她也没有任何请求借款的表示。

经审理,法院认为,借款合同是借款人向贷款人借款,到期返还借款并支付利息的合同,即借款合同生效必须同时满足达成借款合同和借款实际交付两个要件。本案的争议焦点在于小军与艳艳之间是否达成借款合同。小军提交录音证据仅能证明艳艳确认收到了6万元,但艳艳并未明确款项性质。另外,双方确实存在亲密的男女关系,之间存在频繁的款项往来亦属合理,小军在向艳艳支付该部分款项时,双方是否达成借款合同,小军应举证证明。综上,小军主张两人是民间借贷关系,证据不足,法院不予采信。近日,法院驳回了小军的诉讼请求。

(文中人物为化名)
S8810034

多部门举行海上救援大演练

晨报讯(记者 陈小斌 通讯员 厦公宣)救生浮标救援、救援艇搜救、船上心肺复苏术、抛绳袋救援……昨日上午,一场海上救援演练及技能培训活动,在鼓浪屿皓月园沙滩举行。据悉,该演练活动由厦门市公安局指挥情报中心、机关团委联合鼓浪屿派出所、黄家渡边防工作站、鼓浪屿海上救援队共同举行。

据悉,此次海上救援演练及技能培训活动,是厦门110海上安全宣传与救助志愿服务的延

伸活动,也是深化警民互动合作的积极探索。本次活动举办地选在世界文化遗产鼓浪屿的核心景点,人流客流众多。据统计,岛上日均游客5万-6万人/次,最高峰曾突破10万人/次,但因多数游客来自国内内陆地区,部分游客对潮汐、潮流、海浪的危险性并不了解,海上险情常有出现。

此次活动分为救援演练和技能培训两部分,涉及海上救援和紧急救护等多个项目,基本涵盖海上救援各类专业技能。其中,救

援演练包括救援船艇登礁救援、救生浮标救援等9个项目;技能培训包括登礁组培训、近岸浮漂(游圈)下水救援培训等4个项目。

此外,作为活动内容之一,厦门市公安局指挥情报中心到鼓浪屿派出所开展送教上门活动,由指挥调度处民警就110接处警规范、警情反馈、警情核查等方面内容,对派出所民警进行讲解培训,并与一线民警进行深入交流,听取一线民警的意见建议。

S8810033

小车行驶中自燃 女司机下车逃生

晨报讯(记者 白斌斌 通讯员 叶怡亨 苏伟明)行驶中小车突然冒烟,车头很快被火势覆盖。8月9日12时30分许,事发思明区虎园路靠近白鹭宾馆路段。接到报警后,厦门市消防支队第一时间调派厦禾、厦港两个消防中队赶往小车处置。

消防官兵到达现场后看到,火势已覆盖小车车头,且正在向车尾蔓延,好在车主并无大碍。消

防官兵立即架设两把泡沫枪,一左一右对火势进行扑救,同时设立警戒带,疏散周围群众,以防意外发生。

经过5分钟的处理,小车的明火被基本扑灭。随后,消防官兵靠近车辆,检查发动机舱内的火势,随后将泡沫枪切换成水枪对车体继续进行冷却,防止复燃。

女车主透露,当时她刚开车拐进该路段,就发现车里有股呛

人的味道。很快,车头开始冒烟,她赶紧停车并向119求助。目前,起火原因仍在调查中。

S8810028



扫二维码, 观看视频, 了解此事件的经过。